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CARICABATTERIE PER BATTERIE AL PIOMBO
MANUALE DI ISTRUZIONI

INDICATORI LED:
VERDE:    acceso, carica di mantenimento
ROSSO:   carica veloce

CORRETTA PROCEDURA DI CARICA:
TENSIONE D’INGRESSO: 100-240 VCA, 50/60 Hz

ASSICURARSI CHE L’USCITA DEL CARICABATTERIE 
SIA ADEGUATA ALLA TENSIONE DI INGRESSO DELLA 
BATTERIA.

INSERIRE LA SPINA DEL CARICABATTERIE PRIMA DI 
COLLEGARE I CONNETTORI DI USCITA ALLA BATTERIA. 

IL LED VERDE INDICA CHE IL CARICABATTERIE È 
ACCESO.

DOPO AVER COLLEGATO LA BATTERIA, IL LED ROSSO 
SI ACCENDERÀ INDICANDO LA CARICA VELOCE.

IL LED VERDE SI ACCENDERÀ QUANDO LA CARICA 
PASSERÀ DA CARICA VELOCE A CARICA DI MANTE-
NIMENTO.

SCOLLEGARE PRIMA LA SPINA E POI LA BATTERIA.

EVITARE DI LASCIARE COLLEGATA LA BATTERIA PER 
LUNGHI PERIODI AL CARICABATTERIE ANCHE SE NON 
PIÙ IN CARICA.

IMPORTANTI INFORMAZIONI DI SICUREZZA:
USARE SEMPRE LE NORMALI PRECAUZIONI SOPRAT-
TUTTO FARE MOLTO ATTENZIONE ALLA CORRETTA 
POLARITÀ DELLE CONNESSIONI, POSITIVO (ROSSO) 
CON POSITIVO, NEGATIVO (NERO) CON NEGATIVO.

LEGGERE LE ISTRUZIONI E LE INFORMAZIONI RI-
GUARDO ALLA CARICA PRIMA DI UTILIZZARE IL CARI-
CABATTERIE.

TENERE LONTANI I BAMBINI DAL CARICABATTERIE 
QUANDO È IN FUNZIONE.

USARE IL CARICABATTERIE SOLO IN LUOGHI CHIUSI. 
A CARICA COMPLETATA SCOLLEGARE IL CARICABAT-
TERIE.

EVITARE AL CARICABATTERIE DI SUBIRE URTI E 
CONTATTI CON L’ACQUA.

N.B.: NON ADATTO PER ALIMENTARE APPARECCHIATURE 
ELETTRONICHE

STATO DELLA TENSIONE DURANTE LA CARICA
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Carica di mantenimento

A

Carica veloce

Tempo di carica

Limite corrente di carica:
Massimo 0,30 CA
Minimo 0,10 CA Limite tensione di carica:

2,40 ÷ 2,50 Vpc
Limite carica di mantenimento:
2,275 (±0,015) Vpc

Punto di commutazione 
della corrente di carica:
Ic=0,03÷0,05C Amps

Corrente costante Tensione costante

Tensione di carica

C
or

re
nt

e 
di

 c
ar

ic
a 

(C
A

)

Corrente di carica

Q
ua

nt
ità

 d
i c

ar
ic

a 
(%

)

Quantità di carica (%)

B

C

D

E

F

G

RACCOMANDAZIONI SULLA CARICA PER APPLICAZIONI CICLICHE

®

Made in China

Informazione agli utenti ex art. 26 D.Lgs. 49/2014
Il simbolo riportato sull’apparecchiatura (Allegato IX D.Lgs. 49/2014) indica che il rifiuto deve essere oggetto di “raccolta separata” e che è stato 
immesso sul mercato, in Italia, dopo il 31/12/2010. Pertanto, l’utente dovrà conferire (o far conferire) il rifiuto ai centri di raccolta differenziata 
predisposti dalle amministrazioni locali, oppure consegnarlo al rivenditore contro acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. 
L’utente ha dunque un ruolo attivo: la raccolta differenziata del rifiuto e le successive operazioni di trattamento, recupero e smaltimento favoriscono 
la produzione di apparecchiature con materiali riciclati e limitano gli effetti negativi sull’ambiente e sulla salute eventualmente causati da una 
gestione impropria del rifiuto. Nel caso di RAEE di piccolissime dimensioni (<25 cm), l’utente ha diritto al conferimento gratuito, senza obbligo di 
contestuale acquisto, ai distributori al dettaglio la cui superficie di vendita specializzata eccede i 400 mq.
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BATTERY CHARGER FOR SEALED LEAD ACID BATTERIES
OPERATING INSTRUCTIONS

®

LED Indicators

 GREEN: Power on, Float  charge

 RED: Fast charge 

Proper Charging Procedures
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Charge Voltage Status
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 Input voltage: 100-240V AC, 50/60Hz

Make sure charger s output voltage

matches battery s input voltage.

Plug in charger before connecting output

leads to the battery. GREEN LED indicates

power is ON.

After hooking battery up to charger, RED LED

will light up indicating  FAST CHARGE.

GREEN LED will come on when charger has

switched to  FLOAT CHARGE indicating that

battery is close to be fully charged.

Disconnect charger first from power outlet,

then from the battery.

Avoid leaving charger plugged in for extended

period when not charging a battery.

 Always use basic precaution such as paying

close attention to proper matching of charger

and battery and correct polarity connection,

positive (RED) to positive, negative (BLACK) to

negative.

Read the instructions and charging information

before using any charger.

Keep children away from charging set-up.

Indoor use only. Remove charger from AC outlet

when charging is completed.

Avoid shock and water.

Important Safety Information
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Charge Voltage Lim it

2.40 ~ 2.50 Vpc

Switc hing Current Point

Ic = 0.03~0.05C Amps

Float Charge Limit

2.275 (+/-0.015) Vpc

Float charge

Charge Current Limit :

Maximum  0.30CA

Minimum 0.10CA
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Charging Recommendations For Cyclic Applications

User information ex art. 26 D. 49/2014
The symbol labelled on the appliance (Annex IX D. 49/2014) indicates that the rubbish is subject to “separate collection” and it has been placed 
on the Italian market after the December 31, 2010. The user must therefore assign or (have collected) the rubbish to a treatment facility according 
to indications by the local administration, or hand it over to the reseller in exchange for an equivalent new product. The separate collection of the 
rubbish and the subsequent treatment, recycling and disposal operations encourage the production of appliances made with recycled materials 
and reduce negative effects on health and the environment caused by improper treatment of rubbish. In the case of very small WEEE (no external 
dimension more than 25 cm), the user is eligible to get free of charge assignation to retail shops with sales areas relating to EEE of at least 400 m². 
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